
Első országos megújuló villanyszerelő konferencia 
Minőségi előrelépés a megújuló energetikában  

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület Villamos Energia Társaságának (MEE VET) 
szervezésében zajlott október 27-én az Energiahatékonyság - Épületenergetika - Háztartási 
Kiserőművek és Első országos megújuló villanyszerelő konferencia a CEP® Clean Energy & 
Passive House Exponak helyet adó Europa Hotels & Congress Center épületében. 
Az ingyenes rendezvény fő témája a regisztrált villanyszerelők szerepe a megújuló energiák 
elterjesztésében. Ezen belül a résztvevő képet kaptak a kiserőművek hálózatra kapcsolásának 
feltételeiről Magyarországon, elemezték a várható növekedési tendenciákat a megújuló 
energiák lakossági, önkormányzati használatánál. A rendezvény támogatója az 
ELMŰ/ÉMÁSZ Nyrt. volt. 
Bevezetőt mondott és a konferenciát Kovács László a MEE VET elnöke vezette.  

Előadásában felvázolta, hogy a szervezet 4100 regisztrált villanyszerelőt tudhat tagjai 
sorában, akik előtt folyamatosan új feladatok tornyosulnak, s akiknek a képzésében, szakszerű 
munkájuk feltételeinek megteremtésében a Társaságnak vezető szerepe kell legyen. Nem 
divat, de az élet szülte kényszer a megújuló energiaforrásokat hasznosító berendezések egyre 
szélesebb körben való leterjedése. Az új eszközök kezelése, hálózatra csatlakozása, annak 
műszaki, eljárás-technikai háttere fokozatosan kristályosodik ki. Célszerű erőinket egyesíteni, 
a felhalmozódott tapasztalatokat megosztani, egymás munkáját segíteni. 
A felsoroltak akkora feladathalmazt jelentenek, melyet csak szisztematikus munkával lehet 
feldolgozni. Ez a konferencia ennek a munkának az első lépése, s mint ilyen az eddig elért 
eredmények bemutatásával volt összekötve, amihez a konferenciával egy időben zajló 
kiállítás adott hátteret.  

Váradi Zsolt az ELMŰ megújuló stratégiájáról - a GEO tarifával kapcsolatos 
tapasztalatokról számolt be. Megragadta az alkalmat, hogy bemutassa az ELMŰ Nyrt. 
nemrégiben átadott Váci úti interaktív bemutató termét. Itt a szakmai és a laikus érdeklődők a 
háztartásban előforduló rendszerek energiatakarékos működtetéséről kapnak információkat.  

Pénzes László az ELMŰ Hálózati Kft. Tervezési osztályának munkatársa a HMKE- k 
létesítésével, teljesítményével kapcsolatos eddigi tapasztalatokat foglalta össze 
bemutatójában. 
A modulok közt szerepel a lakásvilágítás, az elektromos fűtési mód, a hőszivattyú, a 
napkollektoros rendszer, a stand- by üzemmód, a nyílászárók hőveszteségének kérdésköre. 
Érintőképernyős szoftver segítségével az ügyfelek maguk is kiszámolhatják háztartásuk havi 
villamos energia fogyasztását.  

Horváth Attila az Első Magyar Napelemerőmű Klaszter képviseletében a napelemek 
kiserőműi illetve háztartási beruházásával kapcsolatos gyakorlati tapasztalatokról, 
problémákról beszélt. Előadása során külhoni példákkal is megismertette a hallgatóságot, nem 
feledtetve az üzleti szempontok érvényesítésének fontosságát. Terveik között szerepel egy 18 
MW- os fotovoltaikus elemekből épített erőmű kialakítása.  

Környei Gábor MIKROVIRKA (Magyar Virtuális Mikro hálózatok Mérlegköri Klasztere) 
előadásában kistérségi alapokon álló decentralizált energiatermelő rendszerek smart grid 
alapú virtuális erőműjének irányító központját mutatta be. Elképzelésük lényeges eleme a 
kistérségek kevésbé képzett lakosainak, és a mezőgazdaságilag intenzíven nem hasznosítható 
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területek bekapcsolása az energetikai folyamatokba. 
A szünet után a háztartási kiserőművek hálózatra kapcsolása és hálózati tapasztalatok voltak a 
kulcsszavak.  

Harsányi Zoltán az E.ON Műszaki stratégiai osztályának munkatársa A háztartási méretű 
kiserőművek (HMKE) létesítésének, hálózatra kapcsolási lehetőségeinek jogszabályi keretét, 
műszaki feltételeit mutatta be a hallgatóságnak. Elmondta azt is, hogy a Villamos Energia 
Törvény (VET) tervezett módosításában az eddigi 50 kVA- es felső teljesítményhatárt 
tervezik a 3*16 A-es felső korlátnak megfelelő ~11 kVA- re módosítani. Ismertette az 
elszámolás módszerét, illetve a feleket terhelő költség nemeket is. Az is világossá vált, hogy a 
törvényhozás célja a fogyasztás helyén előállított villamos energia termelés elősegítése volt. 
Felmerült, és az előadás után még további polémiát gerjesztett, hogy a magyar számvitelben 
az esetlegesen többlet energiaként termelt energia átvétele milyen sok problémát okoz. Az 
előadó kitért a jelenleg élő pályázati lehetőségekre, valamint a beruházások megtérülésének 
kiszámítására is.  

Rabi Zoltán az EDF DÉMÁSZ Hálózati Elosztó Kft. képviseletében lépésről lépésre 
részletesen végigvezette a hallgatóságot a háztartási méretű kiserőművek közcélú villamos 
hálózatra való kapcsolási útján. A társaság Elosztói Szabályzatának 6/b melléklete 
folyamatábrája mentén bármely hozzáértő személy az igénybejelentéstől kezdve a 
csatlakozási terven keresztül, a hálózatra csatlakozási szerződés formanyomtatványáig végig 
tudja vinni a folyamatot. Többekben felmerült a jelenlévők között, hogy nincs e a rendszer 
túlbonyolítva, nem kíván-e olyan információkat, mely a szolgáltató adatbázisában megvan. 
Bármely furcsának is tűnik egy-egy kérés az engedélyes részéről, az esetek nagy többségében 
az előfordult esetekből fakadó tapasztalat, nem pedig az igénylővel való kiszúrás szándéka a 
forrása. Megfelelő előzetes munkával sok és drága tevékenység korrigálása előzhető meg.  

Pénzes László az ELMŰ Hálózati Kft. Tervezési osztályának munkatársa összefoglalta a 
hazai áramszolgáltatók területén lévő mintegy 360 HMKE- ről eddig szerzett ismeretet. A 
számokból látszik, hogy az eddig létesült 357 db HMKE összes beépített teljesítménye 1,5 
MW, ami valljuk be férfiasan nem sok vizet zavar, lévén ez ráadásul beépített teljesítmény, 
jellegéből fakadóan nem is üzemel folyamatosan. Éppen a kis penetráció és a nagy társadalmi 
érdeklődés teszi szükségessé a villanyszerelők szakmai képzését, hogy elébe mehessünk az 
igényeknek.  Jól felkészült szakembergárda nagyon sokat tehet egy hasznos ügy 
előmozdítására.  

Göblyös Gábor a HENSEL ügyvezetője a napelemek alkalmazásának gyakorlatban 
előforduló veszélyeit ismertette igencsak figyelemfelhívó, csaknem sokkoló felvételekkel, és 
ismertette az ENYSUN termékcsaládot is, mellyel a megszokott HENSEL minőséggel tudnak 
a szerelők (és  tervezők) napelemes rendszerekhez elosztó berendezéseket létesíteni. 
Az előadások anyaga pdf formátumban megtalálható és letölthető (a szerzői jog 
figyelembevételével) a MEE VET honlapról.  

Forrás: www.magyar-mernok.hu  

"Normatív" villamos energia igény 
Új villamos energia igény jelentkezik ott, ahol ez idáig nem volt áramszolgáltatás (nem volt 
korábban mérőszekrény kialakítva, és abban mérőberendezés felszerelve, illetve nem volt 
adott valamennyi feltétel az épület villamos hálózatra csatlakozásához).  

Create PDF files without this message by purchasing novaPDF printer (http://www.novapdf.com)

http://www.novapdf.com
http://www.novapdf.com


Az elosztó hálózatra való csatlakozás műszaki megoldásainak kiválasztása előtt meg kell 
határozni a felhasználó számára szükséges csatlakozási teljesítmény nagyságát, valamint 
fázisszámát. A közcélú hálózatra csak olyan felhasználói berendezést szabad csatlakoztatni 
(üzemeltetni) amelyek más felhasználási helyek villamos energia vételezésének minőségét 
nem rontja, illetve más felhasználási helyek felhasználói készülékeknek üzemszerű 
működését nem zavarja. Meg kell vizsgálni az adott területen van e az igényelt teljesítmény 
átvitelére alkalmas közcélú hálózat (a hálózat keresztmetszete min 4x25mm2, valamint a 
hálózat nem önerős, előfinanszírozott hálózatként épült). Ha ez rendelkezésre áll, akkor 
3x32A teljesítményig normatív csatlakozásnak minősül.  

Az E.ON a következő esetekben minősíti "normatív" bekapcsolásnak az igénybejelentést:  

1. meglévő közcélú hálózat esetén 
(hálózatnak tekintjük a min 4x25mm2 keresztmetszetű vezetéket, a hálózat nem 
önerős, előfinanszírozott hálózatként épült)  

2. belterületen helyezkedik el az ingatlan, amelyre a villamos energiát igénylik  
3. az igény nem haladja meg a 3x32A-t  

A feltételek közül, ha valamelyik nem teljesül, akkor előzetes energiaigényt kell benyújtani.  

A villamos hálózatra csatlakozás pénzügyi feltételeit a 117/2007 (XII.29.) GKM rendelet 
állapítja meg.  

Eszerint ügyfeleinknek 32 A meg nem haladó igény esetén (amennyiben az a meglévő 
kisfeszültségű hálózatról biztosítható) nem kell csatlakozási alapdíjat fizetni.  

Meglévő hálózatról történő, 32 Amper feletti villamos energia igény biztosítása esetén a 
csatlakozási alapdíj mértéke 3.600 Ft/Amper + 25% ÁFA. Közvetlen TR- állomásról történő 
csatlakozás esetén a csatlakozási alapdíjat 0 A- től kell számolni, kVA- ként 14.400 + 25% 
ÁFA. A rendszerhasználó(k) igényének kielégítése érdekében az elosztói engedélyes köteles 
meglévő kisfeszültségű hálózat esetén 30 m szabadvezetékes csatlakozóvezetéket vagy 15 m 
földkábeles csatlakozó vezetéket díjmentesen kiépíteni. A létesített szabadvezeték 30 m, vagy 
földkábel esetén a 15 m feletti hosszúságot meghaladó vezetékhosszának költsége a 
fogyasztót terheli, melynek egységára szabadvezeték esetén 1.200,- Ft/m, földkábel esetén 
2.400,- Ft/m. Közvetlen TR- állomásról történő csatlakozás esetén nincs csatlakozó építési 
kötelezettségünk, ezért a csatalakozó vezetéket az igénylőnek kell építeni.  

El kell készíteni a fogyasztás mérőhelyet majd a villamos igénybejelentőt kitöltve el kell 
juttatni a személyes ügyfélszolgálati irodába. Elkészítenek egy ajánlatot, amely tartalmazza a 
csatlakozási alapdíjat + csatlakozó vezeték létesítési díját. Ezt postázzák a Hálózati 
csatlakozási szerződéssel együtt. A szerződés aláírása és visszajuttatása az ügyfélszolgálati 
irodába és a csekk feladása után az engedélyes megépítteti a csatlakozó vezetéket, kiküldik az 
áramvásárlási szerződést, ezt is aláírva vissza kell juttatni az ügyfélszolgálati irodába. 
Eközben a hálózati engedélyes ellenőrzi a fogyasztásmérő helyet és a fogyasztói csatlakozót, 
ha rendben van, akkor időpont egyeztetés után megtörténik a bekapcsolás. A folyamatot 
jelentősen meggyorsítja, ha az igénybejelentővel együtt kitöltünk egy meghatalmazást, amely 
alapján a regisztrált szerelő is aláírhatja a szerződéseket az ügyfélszolgálati irodában.  

A közcélú elosztóhálózatra csak olyan méretlen csatlakozó vezetéket és fogyasztás 
mérőhelyet szabad csatlakoztatni, amelynek kivitele és elhelyezése megegyezik az elosztói 
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engedélyesek által kiadott előírásokkal, ami az egységesség és kezelhetőség szempontjából 
lehetővé teszi az üzemeltetéssel vagy leolvasással megbízott esetleg helyismerettel nem 
rendelkező szakemberek gyors és biztonságos munkavégzését.  

A fogyasztási hely hálózatra kapcsolására a villamosenergia-szolgáltatásra vonatkozó 
egyetemes szerződés megkötését követően - a garantált szolgáltatás részeként - 8 napon belül, 
előzetesen egyeztetett időpontban kerül sor.  

Etikai kódex, viselkedés 
A regisztrált villanyszerelőtől elvárjuk, hogy a munkavégzése során megfelelően járjon el, 
tanúsítson lojális magatartást. A regisztrációval egy szerződés jön létre a villanyszerelő és az 
elosztói engedélyes között, ami a bizalomra épül. Önök összekötő kapcsok a fogyasztó és a 
szolgáltatók között. Minden helyzetben elvárjuk, hogy minőségi munkát végezzenek valamint 
a törvényeket, szabványokat, előírásokat maradéktalanul betartsák, és ez által erősítsék meg a 
bizalmat felénk.  

Egy tanulságos eseten keresztül szeretném ismertetni ennek a fontosságát:  

A fogyasztó előzetes energia igényt nyújtott be amire a választ megírtuk. A fogyasztónak KöF 
csatlakozási pontot írtunk elő, a leágazó oszlopkapcsoló E.ON tulajdonban marad, a 20kV-os 
földkábeles csatlakozó valamint a szükséges transzformátor állomás a fogyasztó tulajdonában 
marad. A kivitelezést ennek megfelelően kellett elvégezni. A fogyasztó a tervezést saját 
hatáskörben elvégez-tette, a vezetékjogot megszerezte. A tervjóváhagyó levélben kikötöttük, 
hogy a kábel felvezetését az oszlopra valamint az oszlopkapcsoló felszerelését csak az oszlop 
(érintett hálózat) feszültségmentes állapotában lehet elvégezni. A regisztrál szerelő elvállalta, 
sőt elvégezte az említett munkát feszültség mentesítés nélkül!  

A villanyszerelő munkavégzése során közvetlen életveszélyt okozott azzal, hogy a hálózaton 
nem végeztette el a szükséges feszültségmentesítést. Azáltal, hogy a vezeték biztonsági 
övezetében végeztek munkát a saját és kollégái testi épségét, életét veszélyeztette. Nem 
tartotta be az engedélyes nyilatkozatát sem, mely szerint csak feszültségmentesítés után 
szabad az oszlopon munkát végezni.  

A munkavégzésével megsértette az Etikai kódex azon pontját (II/3), amely előírja, hogy az 
előírt műszaki feltételek, technológiák, mértékadó szabványok betartása kötelező. Nem 
tartotta be az előírásokat nem kért feszültség mentesítést, valamint nem dolgozhatott volna 
feszültség közelében mivel nem voltak meg a személyi és tárgyi feltételei. Nem rendelkezett 
KöF kábelszerelői valamint KöF FAM szerelői végzettséggel és az ezekhez szükséges 
szerszámok sem álltak rendelkezésére. Nem tartott organizációs bejárást valamint 
munkaterület átadási-átvételi eljárást sem.  

Megsértette az Etika kódex azon pontját (II/4), amely a tisztességes piaci magatartásról szól. 
A munka nagysága miatt a beruházó pályázatot írt ki. Itt tisztességtelen előnyre tett szert 
azokkal szemben akik költségezték a terv szerinti feszültségmentesítés valamint kiértesítés 
díját. Rövidebb határidőt tudott vállalni azáltal, hogy a törvény által előírt 
feszültségmentesítéseket nem végeztette el.  

Megsértette az Etika kódex azon pontját (III/8), amely Tisztességtelen regisztrált 
villanyszerelői magatartásként tiltja, hogy az elosztói engedélyes számára az erkölcsi kárt 
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okozzon. Munkavégzésével, magatartásával erkölcsi kárt okozott az elosztói engedélyes 
számára, mivel az előírt munkákat nem végeztette el. A beruházóban ez által kételyt ébresztett 
az elosztói engedélyes szakembereivel szemben. A munkavégzése azt sugallta, hogy az előírt 
munkafolyamatok felesleges idő és pénzpocsékolás.  

A regisztrált villanyszerelők napi munkavégzésük során képviselik az engedélyeseket. 
Elvárjuk Önöktől, hogy a munkavégzésük során erősítsék a bizalmat az elosztói engedélyes és 
a fogyasztók között.  

Néhány fontos tudnivaló a vállalkozók részére a 
vállalkozási szerződés megkötésekor 
A Ptk. alapján a szerződés tartalmát a felek szabadon állapíthatják meg. A felek a 
szerződésben egyenrangú partnerek. Ezért a Vállalkozóknak fontos odafigyelni már a 
szerződés megkötésekor, hogy milyen jogosultságok illetik meg, illetve kötelezettségek 
terhelik a teljesítés és az elszámolás során.  

A szerződéseket lehet szóban, írásban vagy ráutaló magatartással is létrehozni. Azonban 
célszerű mindig írásban szerződést kötni, ez a későbbi esetlegesen felmerülő viták 
eldöntésében, bizonyításában könnyebbséget jelent. Ennek érdekében célszerű a szerződésbe 
foglalni minden a felek közötti megállapodást, azaz többek között a munka menetére, idejére, 
helyére, az eszközök, felszerelések, anyagok használatára vonatkozó előírásokat, a teljesítés 
módját, a feleket megillető jogokat és az őket terhelő kötelezettségeket, a 
mellékkötelezettségeket, a felelősség és a kártérítés kérdését, a szavatosság, jótállás 
gyakorlásának módját, az ellenszolgáltatás mértékét és kifizetésének menetét, a teljesítés 
igazolás kiadásának a módját, az alvállalkozó igénybevételének lehetőségét, a vita esetén 
követendő eljárási szabályokat. Természetesen a munka jellegéből adódóan a felek egyéb 
pontokban is megegyezhetnek. Amennyiben bármilyen változás áll be a szerződéses 
jogviszony tekintetében, úgy arra vonatkozóan is célszerű írásban megállapodni. Minden 
szerződés esetében érdemes megvizsgálni, hogy a feltételek nem érintik-e hátrányosan 
bármelyik felet.  

Gyakran előforduló probléma, hogy a Vállalkozó elvégzi a szerződés szerinti munkát, de az 
ellenérték kifizetésére nem vagy csak részben kerül sor. Az is előfordul gyakran, hogy a 
Vállalkozó részére az ellenérték kifizetésre kerül, de jelentős késéssel. Ez a Vállalkozó 
pénzügyi helyzetét jelenősen érintheti. 
Ezeket a helyzeteket már a szerződéskötéskor érdemes rendezni. A Vállalkozó kérhet például 
részletfizetést, a szerződésben meghatározott munkafázisok elvégzéséhez kapcsolódóan. 
Lehetőség van arra, hogy a Vállalkozó a munka megkezdésekor előleget kérjen a 
Megrendelőtől, például az anyag díjának mértékéig. De lehetőség van a munkadíjra 
vonatkozóan is az előleg kérésére.  

A számlák kifizetése tekintetében a Ptk. 301.§ és 301/A.§ akként rendelkezik, hogy a 
kötelezett a késedelembe esés időpontjától kezdve köteles a késedelemmel érintett naptári 
félévet megelőző utolsó napon érvényes jegybanki alapkamattal megegyező mértékű kamatot 
fizetni. A kamatfizetési kötelezettség akkor is beáll, ha a kötelezett késedelmét kimenti. 
Gazdálkodó szervezetek között a késedelmi kamat mértéke a késedelemmel érintett naptári 
félévet megelőző utolsó napon érvényes jegybanki alapkamat hét százalékkal növelt összege. 
Általában a kamatfizetési kötelezettség a jogosult fizetési felszólításának (számlájának) 
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kézhezvételétől számított harminc nap elteltétől esedékes, illetve a jogosult teljesítésétől 
számított harminc nap elteltétől, ha a jogosult fizetési felszólításának (számlájának) 
kézhezvétele a jogosult teljesítését megelőzte, vagy a kézhezvétel időpontja nem állapítható 
meg. Természetesen a felek megállapodhatnak más fizetési határidőben is.  

A vállalkozási szerződés részletes szabályait a Ptk. XXXV. Fejezete tartalmazza.  

A közbeszerzési törvény alvállalkozóra és kifizetésekre 
vonatkozó módosított rendelkezései 
A közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Kbt.) rendelkezései 
2010. szeptember 15. napján jelentősen módosultak. Ezen belül változtak többek között az 
alvállalkozókra, és az ellenszolgáltatás kifizetésére vonatkozó szabályok.  

Az alvállalkozókra vonatkozó új szabályozás 
A Kbt. módosította az alvállalkozók fogalmát. Ennek alapján alvállalkozó az a szervezet vagy 
személy, amely, vagy aki a közbeszerzési eljárás eredményeként megkötött szerződés 
teljesítésében az ajánlattevő által bevontan közvetlenül vesz részt. Az alvállalkozói körből 
kikerültek az alábbi személyek és szervezetek:  

a. az ajánlattevővel munkaviszonyban vagy egyéb foglalkoztatási jogviszonyban álló 
személyek,  

b. azon személy vagy szervezet, aki vagy amely tevékenységét kizárólagos jog alapján 
végzi,  

c. a szerződés teljesítéséhez igénybe venni kívánt gyártó, forgalmazó, alkatrész- vagy 
alapanyag-szállító,  

d. építési beruházás esetén az építőanyag-szállító.  

Amennyiben az Ajánlattevő (Vállalkozó) a fenti a)-d) pontban meghatározott személyeket 
vagy szervezetet kíván bevonni, akkor ezeket a személyeket vagy szervezetet nem kell 
alvállalkozóként megjelölni az ajánlatban, de a teljesítésben részt vehetnek. Ez a korábbi 
szabályokhoz képest könnyítést jelent, mivel nem kell rájuk a Kbt. előírásai alapján 
meghatározott kizáró okokra vonatkozó igazolásokat, nyilatkozatokat benyújtani. 
Azonban amennyiben az Ajánlattevő (Vállalkozó) a közbeszerzési eljárásban előírt 
alkalmassági követelményeket a fent említett b)-d) pontja szerinti személlyel/szervezettel 
kívánja biztosítani, úgy ezen személyt/szervezetet alvállalkozónak kell minősíteni és ily 
módon meg kell jelölni az ajánlatban. Vagyis amennyiben az alkalmassági követelmény 
igazolására olyan alvállalkozó szükséges, amely alapesetben kivételi körbe tartozik (tehát nem 
minősülne alvállalkozónak), akkor az alkalmasság igazolására történő bevonás miatt a 
továbbiakban mégis nevesíteni kell alvállalkozóként és a rá vonatkozó igazolásokat, 
nyilatkozatokat be kell csatolni.  

10% feletti alvállalkozók 
A közbeszerzés értékének 10%-át meghaladó mértékben igénybe venni kívánt alvállalkozók 
(akik nem tartoznak a kivételi körbe vagy alkalmasság igazolásához bemutatásuk szükséges) 
esetében mindig igazolni kell a kizáró okokat, valamint az alkalmassági követelmények közül 
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azokat, amelyek tekintetében az Ajánlatkérő önálló megfelelést ír elő. A közbeszerzés 
értékének 10%-át meghaladó mértékben igénybe venni kívánt alvállalkozók esetében az 
ajánlatban meg kell nevezni az alvállalkozót és meg kell jelölni a közbeszerzésnek azt a részét 
és százalékos arányát, amelynek teljesítésében a megjelölt alvállalkozó közre fog működni.  

A közbeszerzés értékének 10%-át meghaladó mértékben igénybe venni kívánt alvállalkozó 
esetében figyelemmel kell lenni arra már az ajánlat összeállításánál, hogy a teljesítése 
meghaladja-e a közbeszerzés értékének 25%-át. Amennyiben igen, úgy az ilyen alvállalkozót 
közös ajánlattevőnek kell minősíteni.  

10% alatti alvállalkozók 
Fontos változás az is, hogy alkalmasságot közbeszerzés értékének 10%-át meg nem haladó 
mértékben igénybe venni kívánt alvállalkozóval is lehet igazolni már. Erre korábban nem volt 
lehetőség. Ebben az esetben meg kell adni ezen 10% alatti alvállalkozó nevét és címét és az 
alkalmasság igazolásához szükséges igazolásokat, nyilatkozatokat is csatolni kell. A 
közbeszerzés értékének 10%-át meg nem haladó mértékben igénybe venni kívánt 
alvállalkozót csak a Kbt-ben meghatározott alkalmasság igazolására lehet igénybe venni.  

Az ellenszolgáltatás kifizetésére vonatkozó új szabályozás 
Módosult a közbeszerzési eljárás alapján megkötött szerződések esetén az ellenszolgáltatás 
kifizetésének rendje is. A hatályos szabályozás alapján amennyiben az Ajánlattevő 
(Vállalkozó) a teljesítésbe alvállalkozókat von be, úgy legkésőbb az Ajánlatkérő 
(Megrendelő) teljesítés elismerésének időpontjáig köteles nyilatkozatot tenni, hogy az általa a 
teljesítésbe bevont alvállalkozók, illetve a velük munkaviszonyban vagy egyéb foglalkoztatási 
jogviszonyban nem álló szakemberek egyenként mekkora összegre jogosultak az 
ellenszolgáltatásból, és egyidejűleg fel kell hívnia az alvállalkozókat és szakembereket, hogy 
állítsák ki ezen számláikat. Ezt követően az Ajánlattevő (Vállalkozó) először azon összegre 
vonatkozóan jogosult számlát kiállítani az Ajánlatkérő (Megrendelő) felé, mely az általa a 
szerződés teljesítésébe bevont alvállalkozókat, illetve a velük munkaviszonyban vagy egyéb 
foglalkoztatási jogviszonyban nem álló szakembereket illeti meg. Ezen számla ellenértékét az 
Ajánlatkérő (Megrendelő) főszabályként 15 napon belül átutalja a Vállalkozónak, amit a 
Vállalkozónak haladéktalanul tovább kell adnia az alvállalkozóknak, illetve szakembereknek, 
vagy amennyiben adótartozásuk áll fenn az alvállalkozóknak, illetve a szakembereknek, úgy 
visszatarthatja az összeget vagy annak egy részét. Az Ajánlattevő (Vállalkozó) a munka általa 
teljesített részének az ellenértékére vonatkozó számlát csak akkor állíthatja ki és nyújthatja be 
az Ajánlatkérő (Megrendelő) felé, ha igazolta, hogy az alvállalkozók felé az elsőként 
benyújtott számla alapján kifizetett összegeket átutalta vagy köztartozás miatt azt 
visszatartotta.  

Nagyon fontos, hogy már az eljárás elején pontosan meghatározásra kerüljön, hogy az 
alvállalkozó a közbeszerzés értékének 10%-át meghaladó mértékben vesz részt a teljesítésben 
vagy 10% alatti mértékbe, mivel összhangban kell állnia a teljesítést követően kifizetett 
számlák összegével.  
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